

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra 50 K Felévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik het'6 kivétellel minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

A vagyonsváltás bizottsági tárgyalása

A szövetkezetek áruja mentes

Budapest, július 26. (M. T. I.) - A nemzetgyűlés pénzügyi és földmívelésügyi bizottsága ma délután gróf Klebelsberg Kunó, majd Huszár Károly elnöklésével tartott együttes ülésében folytatólag tárgyalta az ingatlan vagyonsváltásról szóló törvényjavaslatot. Klebelsberg Kunó rámutatott a városok országos kongresszusának mai állásfoglalására a törvényhatóságok és községeknek vagyonsváltás alá vonása ellen. Jelzi, hogy a vagyonsváltásnak azokra az erkölcsi testületekre való kiterjesztését nem szavazhatná meg. Kisebb szőlő-kategóriákra nézve, szemben a hivatalos javaslattal, Örfy Imre a vagyonsváltás mérséklését javasolja egészen 5 holdig. Az együttes bizottság ezután a váltásról a következőképpen állapítja meg a szőlőkre: 400 négyszögöl

váltásmentes. 400 négyszögöltől 1 holdig 1500 korona, 1-től két holdig 2000 korona, 2-3-ig holdanként 2500 korona, 10 holdig 3000 korona, 10-től 20 holdig 3500 korona, 20-tól 50 holdig 4000 korona, 50-től 100 holdig 4500 korona, ezenfelül 5000 korona. Az áruraktárak vagyonsváltásánál módosítások történtek. A 124-ik §-nál a szövetkezetekre nézve Schandl Károly javaslatára vagyonsváltási kedvezmény történt, amely szerint a vagyonsváltásról szóló törvény 23. §-a alapján a váltás alól mentes a szövetkezetek áruraktára és árukészlete. Váltás alá nem esik s hasonlóképpen mentesek a váltás alól azok a nagy árukészletek, amelyeket külföldi cégek feldolgozás, vagy kikészítés céljából belföldi vállalatoknál tárolnak. A részletes vitát holnap folytatják.

Tárgyalják a felhatalmazási javaslatot

A pénzügyminiszter azt kéri, hogy egy évig hagyják nyugodtan dolgozni - Hegedüs a korona értékcsökkenéséről - Frühwirth a házhelytörvény végrehajtását sürgeti Budapest környékén

Sud pest, július 26. A mai ülést háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rikovsky István elnök. A jegyzőkönyv hitelesítése után felolvasta a közszolgálati alkalmazottak szövetségének Frühwirth Mátyás által ellenjegyzett kérvényét, hogy a Szent-István ünnepet, nemzeti ünnepé tegyék. Ezután áttértek az indemnitás folytatólagos tárgyalására.

Az első felszólaló Csizmadia Sándor volt. A kormánynak nincsen meg az ereje ahhoz, hogy az akarát a maga teljességében érvényesíthesse. Ama törekvését, hogy az országban a rend mindenütt helyreálljon, bármennyire is akarja, nem képes keresztülvinni.

Ily körülmények között nincs abban a helyzetben, hogy a kormány iránt bizalommal viseltessék. A munkáskérdésről az indemnitás tárgyalása után több képviselő beszélt, azonban mindenik képviselő beszédéből hiányzott a legszükségesebb, a munkaalkalom biztosítása. A munkásokkal nem jót kell cselekedni, hanem polgároknak kell tekinteni őket. Ugyanazon jogokat kell nekik is megadni, mint más embereknek. Kéri, hogy a kormány intenciói a vidéken is érvényesüljenek. Az indemnitást nem fogadja el.

Örbök Attila mentelmi jogának megsértését jelenti be.

Az elnök jelenti, hogy átteszi a mentelmi bizottsághoz.

Utána Frühwirth emelkedett szólásra. Reflektál Csizmadia beszédére. Sokban igaza van Csizmadianak, igaza van, hogy a munkássággal nem törődtek, de elfeledte felemlíteni, hogy azok akik foglalkoztak a munkássággal, a munkásokat félrevezették, csak gyűlöletre, osztályharcra tanították és más eszközzel bolondították. Minden nemes érzést kitéptek a munkás lelkéből, hazafias és vallásos érzésétől megfosztották. Ebben kell keresni a kommunizmus okát. Hogy a kommunizmus bekövetkezett, ebben nagy része van magának Csizmadianak, aki sok könyvében mindig csak bolondította a népet. Ezután áttér a házhelytörvényre. Budapest környéke még mindig nem kapta meg a végrehajtási utasítást Határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a házhely-

törvény Budapestre vonatkozó utasításait minél előbb adják ki.

Ezután a soroksári Duna-ág szabályozásának kérdésével foglalkozik. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint a soroksári Duna-ág megépítésének folytatására bizottságot szervezzenek és ennek segítségével a Duna-ágot nyissák meg.

Csizmadia Sándor röviden reflektál Frühwirth kijelentéseire.

Ezután Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter emelkedett szólásra. Kéri a nemzetgyűlést, hogy az indemnitás tárgyalását röviden fejezze be. Erre először azért van nagy szükség, hogy az ország ex-lex állapotba ne kerüljön. Ezután pedig szükséges még a tisztviselők helyzetének javítása céljából is. Kéri a nemzetgyűlés tagjait, hogy hosszas beszédekkel ne gátolják az indemnitás megszavazását. Ami a tisztviselő kérdést illeti, ma nincs időnk arra, hogy részletesebben foglalkozzunk vele. A kormány teljes tudatában van ezen kérdés fontosságának. Majd egyes képviselőknek kijelentéseire válaszol. Róbert Emil pénzügyi előadónak amaz álláspontját, amelynek a tisztviselők helyzetének javításánál saját nézeteként adott kifejezést, helyesli. Gaál Gasztonnak kijelentéseit pedig visszautasítja.

Szterényi József és Ereky Károly velem szemben olyan álláspontot foglaltak el, amely a külföld előtt pesszimizmust keltett. Ezt a pesszimizmust el kell üzni. Ereky egy lapban azt állította, hogy a pénzügyminiszter a törvény ellenére 100 milliót utalt vissza a nagybancoknak. Kijelentem, hogy csak ilyen bolond melegben találhatnak fel az embernek ilyen gombát.

Ereky (közbeszól): Kikérem magamnak az ilyen gorombaságot.

Hegedüs: Olvassa csak el, miként irtólam! Az összeg, amelyről szó van, huszmillió négyszázezer korona, nem lehet tehát engem százmillió átutalással meggyanúsítani a nyilvánosság előtt. Én még pénzügyi expozém elmondása előtt felszabadítottam a valuta- és devizaforgalmat. A külföldiek itt nem fizetnek vagyonsváltásért. Hogyan nyújtanának a külföldiek nekünk hitelt, ha szabadon nem forgat-

hatnák pénzüket. Soha nem lesz Magyarországnak a külföld előtt hitele, ha nem vihetik ki és nem hozhatják be szabadon az országba pénzüket.

Az 1920. évi XX. t.-c. ebben a tekintetben jogállapotot teremtett. Egyezeregy száz akta volt nálam, amelyet többnyire katonai közegek hoztak hozzám csempészési ügyben. Kijelentem, hogy a pénzügyi és valuta kérdésben semmiféle katonai közegeknek beleszólását nem engedem meg. Ezek között volt két tekintélyes bécsi intézet csomagja is. 1920. október 6-án a pénzügyminisztériumba három csomagot hoztak be, amelyeket a határon koboztak el a katonai közegek s ezeket csempészárúknak minősítették. Kettőért jelentkezett két bécsi intézet, mint a csomagok jogos tulajdonosa. Ezeknek kiszolgáltattam csomagjait. A harmadik az államé maradt, mert nem jelentkezett érte senki. Az intézeteket megbüntettem, a végrehajtási utasítás szerint rendbírósággal sujtottam őket, három millió kettőszázezer koronával. Ezt az összeget felosztottam a hatáskörüket teljesítő, illetőleg tullepő közegek között.

Gaál Gaszton interpellációt terjesztett hozzám a benzín ügyben. Az 1200 waggon benzint még a régi kormány vásárolta, azonban a Duna alacsony vízállása miatt az nem érkezhett meg idejére, csak akkor, amikor a benzín ára már zuhant. Így a gazdák igen drágán jutottak hozzá. Ha a gazdátársadalom tavaly elbirta az 500 koronás buza mellett a 42 koronás benzint, úgy az idén, amikor 1200 korona a buza ára, szintén ki fogja bírni ezt az üzemi kiadást. Remélem, hogy jövőre olesóbban fog a benzínhez jutni.

Ezután foglalkozik azokkal a támadásokkal, amelyeket Ereky és Szterényi az ő valuta politikája ellen intéztek.

Azt mondják, hogy nem váltottam be szavamat, mert nem terjesztettem be július 21-én a költségvetést. A heterjesztés alatt sommás beosztást értettem, ami meg is történt. Interpelláltak azért, hogy a külügyminisztérium személyzetét nem apasztottam. Ezzel szemben megállapítom, hogy a diplomáciai kart 570-ről 397-re csökkentettem. Én más programot kitalálni nem tudok. Egy évig hagyjanak engem nyugodtan dolgozni.

Ereky: Nem lehet. Ellenkezik a joggal, az alkotmánnyal!

Hegedüs: Az én politikám jó. Azzal támadtak, hogy a költségvetésem volt rossz, s ezért esik vissza a korona. Be fogom bizonyítani, hogy a korona romlása és a költségvetés között semmiféle összefüggés nincs. Márciusban amint pénzügyi expozéban jeleztem, a korona tényleg emelkedett addig, amíg be nem következtek a husvétii események. Amint ezt sikerült elhárítani, a korona ismét emelkedett és felment 220-ról 293-ra Március 30-án a korona felment 245-re. A költségvetés a zuhanásra tehát nem volt semmiféle hatással. Kijelenthetem és merem állítani, hogy a mi költségvetésünket, bármelyik győztes állam költségvetésével össze lehet hasonlítani.

A bankóprést nem iudítom meg, a deficitet másként fogjuk fedezni. En is elismerem, hogy ilyen nagy költségvetést az ország csak ideig óráig bír meg. A pénzügyi politikát nem lehet itten a Házban megoldani, azt a külföldön fogják megoldani. Hogy jobb legyen a magyar költségvetés, az attól függ, hogy pénzünk emelkedhetik-e és ez csak akkor lehetséges, ha a külföld azt megengedni. Ebben

az esetben tudunk neki is fizetni, ha azonban gától beennünket, nem.

— A korona esésének többek között az az oka, hogy Németország kénytelen idegen valutát vásárolni. Ezért emelkedtek a zürichi és newyorki valuták. E kettőn kívül más valuták esnek, különösen Magyarország valutája, mert mi vagyunk a legnagyobb adósa Németországnak és a mi pénzünket dobják a piacra. Esik továbbá a koronánk a reparációs hírek miatt is. Én nem látok az esésben katasztrófát. Ha látja a külföld, hogy nincs reparáció, úgy a magyar korona ismét emelkedni fog. (Eljenzés és taps.)

Ezután Fröhwrth Mátyás reflektált Csizmadia Sándor kijelentéseire.

Erekly Károly személyes kérdésben történt felszólalása után az elnök az ülést 2 órákor rekesztette be.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Bethlen István üdvözlése - A világitási vállalat két milliót kölcsönt vesz fel

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután 4 órákor Csóka Sámuel h. polgármester elnöklétével ülést tartott, melyen több, a közgyűlés elé kerülő ügyet tárgyaltak le.

A bizottság helybenhagyta a városi tanács előterjesztését, mely a ker. szocialista kéme nyeseprő munkásoknak a kéme nyeseprői díjak felemelésére, illetve épségben tartására irányuló kérelmét pártolólaj terjeszti a közgyűlés elé.

A bizottság Győr sz. kir. város törvényhatóságának átiratát Bethlen István miniszterelnök üdvözlése tárgyában elfogadta s a városi tanács által szövegezett következő feliratot terjeszti a közgyűlés elé:

Nagyméltóságú m. kir. Miniszterelnök Ur!

Törvényhatósági bizottságunk mai napon tartott közgyűlésében örömmel tette magáévá Győr sz. kir. város közönségének azt a határozatát, amelyben Nagyméltóságod üdvözlését mondotta ki a nemzetgyűlésen a folyó évi június hó 1-én mondott hatalmas erejű beszédért, amelyben lerántotta a leplet a felforgatásra törekvőknek a nemzetet veszélyeztető aknamunkájáról.

Miután Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának még nem volt alkalma Nagyméltóságodat üdvözölni, mióta a miniszterelnöki széket elfoglalta: ezt az alkalmat használja fel a város közönsége, hogy kifejezést adjon annak a meggyőződésének, hogy Nagyméltóságod politikai multjában komoly, munkás egyéniségben és lángoló hazaszeretében megnyugtató garanciát lát arra, hogy ezt a szerencsétlen országot sikerrel fogja kivezetni a romlásból.

Biztosítja a város törvényhatósága Nagyméltóságodat, hogy ebben a nemzetmentő és építő munkájában teljes odaadással támogatni fogja!

Dr Zemlány Kornél tb. tanácsnok bejelentette, hogy a városháza negyedik homlokzatának kijavítása 34,680 koronába kerül, mely összeg megszavazását a közgyűlés elé utalta a bizottság.

Ezután rátértek a világitási vállalat 1921. évi költségvetésére. Dr Zemlány tb. tanácsnok, az ügy előadója bejelentette, hogy a vállalat újabb 2 millió koronás kölcsönt állít be 1921. évi költségvetésébe. Erre nagy vita kerekedett. A vita során dr Fajér Ferenc az áramórák kölcsöndíjának felemelését ellenzi.

Aberle Rajmund, a vállalat h. igazgatója ramutatott arra, hogy az árammérés órák közel 8 év óta nem voltak kijavítva, a javítási munkálatok pedig nagyon is költségesek. Ennélfogva az árammérés órák kölcsöndíjainak felemelésére a vállalatnak égetően szüksége van.

A költségvetés egyes pontjait Schwarz Vilmos bizottsági tag helytelenítette.

Aberle Rajmund erre kijelentette, hogy ha a költségvetést nem fogadja el a bizottság, akkor nem tudja az áramszolgáltatást kellőképp biztosítani. Hosszas vita után a költségvetést azzal terjesztik a közgyűlés elé, hogy a vállalat a költségvetéséhez készíttesse el félévi nyersmétréget s azt terjeszse majd be a jog és pénzügyi bizottságnak.

A bizottság Török Miklósné Szakáll Róza debreceni színművész nő kegydíja tárgyában javasolja a közgyűlésnek, hogy hatalmazza fel a városi tanácsot, miszerint indokolt esetekben a megszállott területeken élő városi kegydíjasok illetményeit kiutalhassa egyes bankok utján.

A csengeri zsidó-ügy a katonai törvényszék előtt

Tomori Jenő nemzetgyűlési képviselő interpellációja bírói megvilágításban

Emlékezetes olvasóink előtt, hogy a nemzetgyűlés folyó évi június 24-én tartott ülésén Tomori Jenő szatmármegyei képviselő a kerületében előfordult eseményekről meginterpellálta a belügyminisztert és a szegény „elnyomott” zsidók ügyét nagyon szívére vette. Ezen interpellációjában a sok között felhozta azt is, hogy Polovicsák Ödön nemzetvédelmi főhadnagy Csengeri (Kohn) Rezső csengeri gyógyszerártulajdonost minden ok nélkül bevitte a nyilvántartó helyiségbe s ott egy özszeverte, — négy fogát kiütötte — hogy négy hélig feküdt egy pesti szanatóriumban, ahol gyógykezelték. És azt mondta neki Polovicsák főhadnagy, hogy gyógytárát egy hónapon belül adja el és pusztuljon Csengerből, mert ha viszszejön, agyonveri.

Már Orbók képviselőtársa eljárt az akkori honvédelmi miniszternél, Sréter Istvánál, aki el is rendelte a vizsgálatot, azonban Polovicsák főhadnagy még mindig ott van. Tomori szolt is Péchy főszolgabírónak, de ez azt mondta, internálni fogja a zsidó méregkeverőt, mert míg ez ott van, Csengerben nem lesz társadalmi béke. Ezenfelül tisztességes, békés polgárokat, Berger Józsefet, Májér Mihályt, Braun Mayert, Katz Izidort minden ok nélkül úgy összeveretett Polovicsák főhadnagy, hogy az illetők alig tudták egészségüket helyreállítani. Május elején minden ok nélkül egy recept miatt szuroyos csendőrökkel vitte be a község házára Csengeri gyógyszerészt Polovicsák főhadnagy. Eddig az interpelláció.

Gróf Ráday belügyminiszter július 16-án válaszolt az interpellációra és azt mondta, hogy a csengeri gyógyszerész ügye úgy áll, hogy az illetőt Hichl József zsidó őrmester bántalmazta kommunista üzeleim miatt, meg azért, mert egy katonáját ellene izgatta. A vizsgálat Polovicsák főhadnagy ellen megindult a debreceni katonai ügyészségnél. Hosszantartó vizsgálat után az ügyészség vádiratot adott be Polovicsák Ödön főhadnagy ellen, melyben vádolja a katonai bünt. törvénykönyv 380 §-ába ütköző szolgálati hatalommal való visszaélés büntette miatt, melyet azáltal követett el, hogy Streicher Lajos századossal együtt Csengerben Csengeri Rezső gyógyszerésznél megjelentek és őt arra kényszerítették, hogy egy nyilatkozatot, melyben magát záros határidőn belül a községből való elköltözésre kötelezi, aláírtattak, továbbá a kbtkv. 589 §-ába ütköző vétség miatt, melyet azáltal követett el, hogy Smilovics Márton, Frenkel Bernát, Purjesz Mihály, Mayer Mihály, Mayer Nándor csengeri lakosokat testileg bántalmazta. Ma délelőtt 9 órákor kezdte meg a debreceni katonai törvényszék Rozsinszky huszárezredes elnöklele alatt a tárgyalást. A haditörvényszék tagjai Bodroghy őrnagy, Egrý százados és Révhegyi főhadnagy voltak. A tárgyalást Mányá Márton hadbíró őrnagy vezette, jegyzőkönyvvezető Hamar hadnagy volt. A vádhatóságot Szücs Sándor hadbíró százados képviselte, a védelmet dr Pórszász Károly ügyvéd, katonai védő látta el. Vádlott azzal védekezett, hogy Csengeri gyógyszerész már majd egy éve akarta eladni gyógyzertárát és elköltözni Csengerből s ő maga mondta, miután félt, hogy a nála talált fegyver és kézigrándt rejtegetés miatt az eljárást megindítják, hogy ő irásban kötelezi magát, hogy a községet elhagyja.

A haditörvényszék tanuként kihallgatta ugyan Csengeri Rezső gyógyszerészt, annak feleségét és Leövey Juliát a gyógyszerészsegéget, míg utóbbi kettő lényegeset vallani nem tudott. Csengeri gyógyszerész megesketését, védő ellenzése folytán mellőzte, mert védő kimutatta, hogy vádlott és a gyógyszerész ellenséges viszonyban vannak. — Számos tanút hallgatott ki a bíróság úgy a vád, mint a védelem részéről. A legérdekesebb vallomást a védelem által beidézt Németh Fejenc csengeri csendőrhadnagy tette, ki eladta, hogy Csengerben a zsidóság nagyon el van kopatva, a kereszténység fölé kerekedett, arra töreksznek, hogy a kereszténység ügyét leörjék; impressziója határozottan, hogy Csengeri a ke-

resztyenség ellen dolgozik. A zsidók a csendőrök ellen alaptalan feljelentéseket tesznek igen sok esetben. Több csekélyebb jelentőségű tanu kihallgatása után a vád és védőbeszédre került a sor.

Az ügyész vádját fentartotta s kérte vádlott megbüntetését, mert beigazolvá látta a vádat. Védő a szolgálati hatalommal való visszaélés vádjá alól kérte vádlott felmentését, mert vádlott semmi olyant nem tett, mi büntetendő cselekmény volna. Itt csupán a csengeri gyógyszerész hibáztatandó, mert alkalmat adott egy alaptalan interpelláció megtételéhez, melyben a nemzeti hadsereg tisztjei ellen történik támadás. A testisértéseket vádlott felháborodásában követte el és ezért enyhe büntetést kért.

A haditörvényszék rövid ideig tartó zárt tanácskozás után kihirdette ítéletét, mellyel Polovicsák főhadnagyot a szolgálati hatalommal való visszaélés vádjá alól felmentette, a testisértések miatt pedig 8 napi egyszerű (foglár) fogságra ítélte.

A görög-török háború

Páris, július 26. Kisázsiaiban a törökök ellenoffenzívája döntő sikerrel jár. A törökök azt jelentik, hogy visszavették Usak városát. Ha ez igaz, a görög csapatok sorsa meg van pecsételve, mert Usakon keresztül megy az egyetlen vasútvonal, amely a görög hadsereget összeköti visszavonulási útjával. A görögök azt jelentik, hogy a török csapatok a lövészárkok fölött felírásokat helyeztek el, amellyel tudatják az ellenséges katonákat, hogy a visszavonulási útjuk el van vágva. Usakot visszavették.

Dühöng a kolera

Prága, július 26. (MTI.) A kolerának Moszkvában, Péterváron, Kiebben, Odesszában és egész Közép-Oroszországban május óta 133.428 emberélet esett áldozatul. Május és június hónapban 55.000 gyermek halt meg kolerában és 40.000 felnőtt tifuszban.

Öngyilkos ügyvéd Borotvával elmetszette a nyakát

Tegnap reggel 7 órákor telefonon jelentték a rendőrség központi ügyeletére, hogy a Timár-utca 20. szám alatti ház egyik szobájában egy ember vértócsában holtan fekszik. Az ügyeletes rendőrkapitány azonnal kiment a helyszínére és nyomban értesítette az ügyeletes rendőrorvost is, aki kevéssel utóbb szintén megérkezett.

A kísállt rendőrség helyszíni szemlét tartott és megállapította, hogy az illető dr Faragó Ernő ügyvéd, aki a tegnapi éjszaka folyamán borotvájával nyakát három helyen felmetszette.

Dr Faragó Ernő, mint azt a rendőrorvos megállapította, 5 helyen is nyakába vágott, de az öt vágásból csak három volt halálos. A halál elvzés következtében állott be.

Mivel Dr Faragó semmi néven nevezendő irást nem hagyott hátra, a rendőrség a házbelieket hallgatta ki az öngyilkosság körülményeire vonatkozólag. Weisz Jenő, akinél Dr Faragó albréletben lakott, elmondta, hogy Faragót régebben szolid, dolgos embernek ismerte. Még az öngyilkosságot megelőző este is kint beszélgetett családjával lakása udvarán.

Azonban Faragó az utóbbi időben feltűnően megváltozott: sokat ivott és igen idegesen viselkedett. Állítólag völegény is volt és csupán azért nem házasodott meg, mivel még nem birt magának megfelelő lakást keríteni. A szerencsétlen ügyvéd a rendőrorvos véleménye szerint az öngyilkosság elkövetése után fél óra mulva már halott volt. Dr Faragó hulláját beszállították a közkörház hullaházába, ahonnan ma délután temetik el.

NAPI HIREK

Kémekek

ezrei drasztotják el ezt a megrabolt csonka országot, hogy figyeljék, van-e még élet benne, és jelentsék, van-e még készség benne a megszabadulásra. Kémekek tart itt az oldh a cseh, a szerb, mert maga is hihetetlennek tartja, hogy a magyarság ellendllás nélkül beletörőd-jék megcsufoltatásába és kifosztásába. Az elor-zott zsákmány féltése, a büntudat nem hagyja nyugton a „hódítókat” s n m engedi, hogy bekén élvezzék prédájukat. Különösen szemmel tartják azokat a magyarokat, akik megszállott területről rövid időre jönnek hozzánk, s innen ismét visszatérnek. Mindenki és mindenben összeesküvőt és bitort hatalmak ellen szóit támadást sejtjenek. Legkészségesebben járnak a kezükre a zsidók, akik folytonosan ide-oda járnak a demarkációs vonalon át. A valutát és ékszert csempésző rendszerint kém is.

De kémjeik vannak a mi kedves volt honfi-társainknak, a Moszkvába, Bécsbe és Bara-nyába meg Prágába emigrált tintazsidóinknak is, akik innen szállítják a szenzációkat a nálunk dühöngő fehér terror bizonyítására. Belső ellen-ségeink is figyelnek. Vannak még itt élő ma-gyarok, akik fanatikus hittel várják a vörös nap diadalmos ujra fölkelését és figyelnek, les-nek és hallgatónak...

A magyar ember megszokta, hogy ki-mondja, amit gondol. Titkot tartani nem tud...

Tanuljunk meg kevesebbet beszélni és többet tenni. Cselekedni szó nélkül. Készülni az elmaradhatatlan leszámolásra, összeszorított aj-kakkal és szemünket állhatatosan egy fényes ideálra függesztve, nemzeti vágyunk megteste-sítésére: az évezredek szent határok közt vi-rágzó, boldog, nagy Magyarországra!

— **Teljes tanácsülés.** Ma délelőtt 10 óra-kor a városi tanács teljes tanácsulást tart, me-lyen a 29-i közgyűlés tárgyait készítik elő és látják el javaslatokkal.

— **Beszámoló.** Kiss Ferenc nemzetgyű-lési képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Földesre és Tetésre. Ismertette a földre-formot és a pénzügyi törvényeket, melyeket a közönség hazafias támogatásába ajánlott. A belső helyzet konszolidálásának akadályául jelölte meg a nemzetgyűlésen a botrányke-resést, a szónoklasi dühuralmat, a hamis jel-szavak divatját s főként a Beniczky irányzatot, mely minden tekintély lerombolása útján akar bizonyos célokat elérni. A választóközönség lelkesen tüntetett a Kormányzó mellett és bizai-mat szavazott képviselőjének.

— **A debreceni Tisza-egyetemről** A hi-vatalos lap legújabb száma közli, hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter dr Sass Bélának rektorrá, dr Erdős Józsefnek a hit-tudományi, dr Verzár Frigyesnek az orvosi és dr Milleker Rezsőnek a bölcsészeti-, nyelv-és történettudományi kar dékánjává, és végül dr Csánki Benjáminnak a hittudományi kar prodékánjává az 1921—22. tanévre történt megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette és nevezetteket e tisztségükben megerősítette.

— **Kánikula.** Debrecen vidékén néhány nap óta rendkívül nagy hőség uralkodik. A hőmérő 40—45 fokra is felszalad ugyanarra, hogy a meleg következtében a kapás vetemé-nyek mondhatni teljesen lesültek. Legutóbb alkalmunk volt beszélni Szepessi Ferenc hor-tobágyi ménesmesterrel, aki beszélgetése során elmondta, hogy a nagy forróság következtében a hortobágyi legelő kopogásra sült. A legelőre hajtott jószágok a rossz legelőre való tekin-tettel nagyon gyenge formában vannak.

Mig a rendkívüli hőség tart, szükségés volna az utcák locsolásáról gondoskodni.

— **Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye:** A pénzügyminiszter ur a közszolgálatban álló és vidéken lakó tisztviselők és egyéb alkalmazot-tak (nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlén árvák) részére engedélyezett kedvezményes áru élelmiszereknek az 1920 évi március, április, május és június hónapok-ban tényleg ki nem adott mennyisége helyett engedé-lyezett készpénzmegtérítés kifizetése tárgyában kiadott körrendeletben megjelent a Budapesti Közlöny 1921. évi 35. számában a készpénzmegtérítés kifizetésére megállapított határidőt 1921. augusztus hó 31-éig meg-hosszabbította.

Bolsevisták a szociálisták ellen

Bombával argumentálnak a Lenin emberei

Páris, július 26. Hétfőn nyitották meg a francia szakszervezeti kongresszust, amely Lilleben tanácskozik. A kongresszuson mintegy száz delegált jelent meg. Külföldiek közül az első ülésen csak a svéd és belga delegátusok vettek részt. Várják még az olasz, spanyol és német szakszervezetek megbízottait is. Hir szerint Lenin megbízottja, Lesovszky is meg-jelent három társával. A bolsevikieknek sike-rült a francia rendőrséget kijátszani és Lillebe eljutni.

A rendőrség most keresi őket, hogy le-

tartóztathassa a hivatlan vendégeket. A kon-gresszus első napján a jelenlevő anarchisták és bolsevisták súlyos zavarokat idéztek elő. Ami-kor a délutáni ülésen egyik napirendre tűzött kérdésben a szocialisták nem akartak engedni, az anarchisták bombát vetettek az elnöki emel-vényre. Nagy verekedés támadt, amelynek so-rán többen megsebesültek s ekkor a mérsékelt szocialisták ki akarták dobni az anarchistákat. A bomba felrobbant. Csak anyagi kár esett, emberek nem sérültek meg. A nagy zavar miatt az ülést nem lehetett folytatni.

A magyar újságírók bojkot-tálják az emigráns lapokat

Budapest, július 26. A Magyarországi Újságírók Egyesületének választmánya ma esti ülésén kimondotta, hogy, bár tagjainak politi-kai meggyőződését és újságírói szabadságát távolról sem szándékozik érinteni, összeférhe-tetlennek tartja az egyesület tagságával, ha valaki a külföldön, vagy megszállott területen megjelenő időszaki lapokkal, melyek Magyar-országot immár két éve állandóan rágalmazzák és a magyar nemzet fontos külpolitikai érde-keit veszélyeztetik, bármilyen összeköttetést tart fenn és azoknál bármilyen néven nevezendő újságírói munkát vállal.

Német-amerikai tárgyalások

Berlin, július 26. (MTL) Drescher ameri-kai ügyvivő és dr Rösen német külügyminisz-ternek a német-amerikai békeszerződés ügyé-ben folytatott tárgyalásai még nem értek vé-get. A tárgyalások azonban kedvezően halad-nak előre.

— **A szerb trónörökös válegény.** Zágráb-ból jelentik: Egyes lapok azt a hírt közlik, hogy Sándor trónörökös Párisban elfegyezte Zsófia vendomei hercegnőt. (MTL)

— **A felsősziléziai kérdés.** Párisban a Temps jelenti: A francia kormány hozzájárult ahhoz, hogy a legfelsőbb tanácsot a felsősziléziai kérdésben augusztus 4-re összehívják, de ragaszkodik ahhoz, hogy a szövetségesek szakértői mielőbb összeüljenek és fenntartja azt a nézetét, hogy előbb erősítéseket kell Felsősziléziába küldeni. (MTL)

— **Megjötték a terménykereskedők.** Az aratás végezetével nap-nap után érkeznek a kereskedők városunkba, hogy a termést meg-tekintsék. Az utóbbi napok alatt nagyon sok bor-, gabona- és sertéskereskedő érkezett Deb-recenbe. Hir szerint igen sok üzletkötés történt Debrecen környékén.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetke-zetének közleményei:** Tekintettel a tapasztalt nagy tor-tódásra, közöljük a kedvezményes ruhát igénylőkkel, hogy a kiosztásra nézve a következő sorrendet álla-pítottuk meg: Július 26, 27 és 28-án azok kapják a szövetet, akiknek az utalványt a debreceni állampénztár adta; július 29 és 30-án azok, kik utalványukat a pénzügyi számvévesztől kapták; augusztus 1, 2 és 3-án, kik utalványukat a h.-bőszörményi és h. szoboszlói állampénztárnál és városi számvévesztől kapták; augusztus 4-én, kiknek utalványait Debrecen város számvévesztője adta ki; augusztus 5. és 6-án, kik utal-ványukat más számfeljő hivataltól kapták. Akik a számfeljő hivatalok által hozzánk beadott kimutásban bennfoglaltatnak, a fenti idő alatt utalvényaikat szí-veskedjenek kiváltani, mert augusztus 8-ától kezdve minden igényjogosultnak ki fogjuk adni a szövetet, aki utalvánnyal rendelkezik, még akkor is, ha a számfeljő hivatalok által hozzánk benyújtott kimutásokba fel-véve nincsenek.

— **A dalárdák összpóbjája.** A debreceni csata évfordulóján közreműködő összes debre-ceni dalárdák pénteken este a kollégium II. emeleti zenetermében összpóbat tartanak. A hétfőn délután tartott értekezlet megállapo-dása szerint az összes debreceni dalárdák tagjai kéretnek, hogy az összpóban pontosan jelen-jenek meg.

— **Belefulladt a kutba.** Horváth-Csutor Sándor 56 éves vályogvető cigány megjelent a királyteleki csendőrsőn, hogy lefoglalt 33 koronáját átvegye. A pénz átvétele után távo-zóban a csendőrső udvarán lévő kutból inni akart, de szerencsétlenül járt, mert beleszédült a kutba és megfulladt.

— **Sakkszimultán.** Phileph Gusztáv hol-land sakkmester tegnap a Debreceni Sak-kör-ben tartott szimultánján 12 játszmát nyert és egyet veszített. Az eredmény tehát kitünő. Az egyetlen vesztes játszmáját Nagy Ferenc nyerte meg.

— **Eltűnt kislány.** A hajduböszörményi Rét 545. számú tanyáról július 20-án, szerdán délután eltűnt Takács Piroska nevű 10 éves kislány, kék bluz és rózsaszínű szoknya volt rajta. Aki tud róla, jelentse a hajduböszörmé-nyi államrendőrségnek.

— **Földbérlet hadirokkantoknak.** Hadi-rokkantak, kik legalább 10 holdnyi bérletet akarnak kivenni a jövő gazdasági évre, jelen-jenek meg f. hó 31-én (vasárnap) d. e. 9 órára hivatalos helyiségünkben (Szent-Anna-u. 12.) megbeszélés végett. „Hadrő” vezetősége.

— **A városi nyugdíjasok pótlékait felemlik.** A tegnap délután tartott jog- és pénzügyi bizottsági ülésen dr Vass Károly tb. tanácsnok bejelentette, hogy a nyugdíjas városi tisztvi-selők és özvegyek nyugdíj- és lakbérpótléka-nak felemlése elől a városi tanács immár nem zárkozhatik el. Ennélfogva javasolja, hogy a nyugdíjas városi tisztviselők és özvegyek nyugdíj- és lakbérpótléka emeltessek fel, még pedig olyképen, hogy a Budapesten élő városi nyugdíjas és özvegy pótlékai 140 százalékkal, a Debrecenben élő nyugdíjas és özvegy pótlékai pedig 60 százalékkal emeltes-senek. A jog- és pénzügyi bizottság elvileg kimondta a pótlékok emelését, de egyformán, vagyis úgy a debreceni mint a Budapesten élő városi nyugdíjasok és özvegyek pótlékai-nak csak 60%-al való emelését javasolja a közgyűlésnek, még pedig ez év július 1-től visszamenőleg.

— **Mérenylet a román király ellen.** A bukaresti közbiztonsági rendőrség nagy számu terroristát tartóztatott le, akik azt a vasuti uttestet akarták aláaknázni, amelyen a király Franciaországba utazik.

— **Az olák rekvirálás.** Bukarestből je-lentik: A román kormány külön bizottságot alakít, amelyet Budapestre küldenek, hogy a magyar kormányral rendezze a rekvirálások ügyét.

— **Véres verekedés.** Tegnap este fél 10 órakor az Ajtó-utcán véres verekedés történt. Három fiatal ember összeszóalkozott és szó szót hozva, tettelegességre került a sor. A ve-rekedésből kifolyólag mind a három fiatalemb-ert előállították a rendőrség központi ügye-letén. Az egyiket alaposan helybenhagyták, mert az bizony véres fővel került az ügyetles rendőrtisztviselő elé. Eljárás indult a vereke-dők ellen.

— **Ismét emelkedtek a sertésárak.** A tegnapi sertéspiacon, bár érezhető volt erősen a nagy nyári dologidő, mégis elég szép for-galom volt. A vásárban összesen 861 darab sertést adtak el, melyek közül 188 hizott ser-tés volt, míg a többi sovány és félhizott. — Az árak a multheti árakhoz viszonyítva újra emelkedtek, úgy hogy a tegnapi sertéspiacon a sovány-sertés kilója 50—60 koronás, a hizott pedig 56—72 koronás árban kelt elősúlyba.

— **Az „István” gözmalom megkezdte már a kereskedelmi őrlést is és a fogyasztó közön-ség kényelmére gyártmányait a Csapó utcán a városi zenede épületében lévő háziraktárában árusítja, ahol naponta a legolcsóbb napi árban szerezheti be mindenki lisztükségletét, eset-leg zsákszáma is.**

A nemzetgyűlés munkaprogramja

Budapest, július 26. A nemzetgyűlés tagjai között ma osztották szét az ipartörvény revíziójáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a nemzetgyűlés csak ősszel vesz tárgyalás alá. Az eddigi diszpozíciók szerint ugyanis a nemzetgyűlés az őszi időszak elején a költségvetést fogja tárgyalni, ezután a földreform javaslatot s végül az ipari törvényt. Lehetséges azonban, hogy a szeszadójavaslat is őszre maradjon. Ezt csak abban az esetben tárgyalják le szünet előtt, ha a pénzügyi bizottság idejében el tud készülni az ingatlan vagyonváltással.

Japán ratifikált

Páris, július 26. (Wolff úgynökség.) A japán császár július 19-én ratifikálta a trianoni békét.

A közüzemi pótlék

A víz, tisztogatást és csatornázást a bérlő fizeti meg

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén terjesztették elő azt a tervezetet, amelyet egy kiküldött vegyes bizottság készített a közüzemi pótlékról. A bizottság beható vita után általánosságban elfogadta a szabályrendelettervezetet és elhatározta, hogy azt a legközelebbi közgyűlés elé terjeszti. A nagyfontosságú tervezetet teljes egészében az alábbiakban közöljük:

1. §. Debrecen sz. kir. város területén közüzemi pótlékok kötelesek fizetni a háztulajdonosnak (bérbeadónak) mindazok, akik lakást vagy más helyiséget közvetlenül a háztulajdonostól, vagy az ingatlannal rendelkezésre jogosulttól bérelnék. Az albérlő, házfelügyelő és segédházfelügyelő pótlékokat nem fizetnek.

2. §. A közüzemi pótlék azon díjak megtérítése fejében fizetendő, amely díjakat a háztulajdonos (bérbeadó) a közszéki üzemnek (vállalatok) által teljesített szolgáltatásokért a közüzemet fenntartó hatóság, vállalat részére beszolgáltatni köteles. A pótlék azonban csak olyan szolgáltatásért fizetendő, melyet a háztulajdonos az illető közüzemtől (vállalattól) a bérlők érdekében tényleg igénybe is vesz.

3. §. A közüzemi pótlék az illető lakásért, vagy helyiségért 1920. évi május hó 1-én hatályosan kikötött bér után százalékokban fizetendő. Ha a lakás, vagy helyiség 1920. évi május hó 1-én nem volt bérbeadva, akkor a pótlék kiszámításának alapjául az 1920. évi május hó 1-én napján házbéradó alapját képezett nyers házbérvédelem teendő. Ha pedig a kérdéses helyiség 1920. május 1-én még nem esett házbéradó alá s így nyers házbérvédelem nem állapítható meg, akkor a pótlék kiszámításának alapjául oly összeget kell tenni, melyet az illető helyen (városrészben) hasonló lakáért vagy helyiségért 1920. évi május 1-én általában fizettek.

4. §. Közüzemi pótlékokat fizet a bérlő a 3. §. szerinti megállapítandó bérösszeg százalékaiként és pedig a) vízvezeték vizszolgáltatásért 40 százalékot, b) személtuvarozásért 10 százalékot, c) kéményseprésért 2 százalékot, d) lépcsőház, előtér, udvar stb. világításért 1 százalékot, e) csatornázásért fél százalékot, f) a pótcsőrdő takarításával felmerült kiadásokat bérlő a telken lakók lélekszáma arányában köteles a háztulajdonosnak megtéríteni.

5. §. a) Ha a bérelt lakásban, vagy helyiségben elfogyasztott víz mennyiségét külön vízmérő óra mutatja, bérlő a vízfogyasztás díját és a vízmérő óra bérét a 4. §. a) pontjában megállapított 40 százalékos pótlék helyett közvetlenül fizetni köteles. Ugyanakkor közvetlenül fizeti a bérlő az általa bérelt helyiségek után kivetett általános vízdíjakat is. b) Ha több bérlő vízfogyasztását közös vízmérő óra mutatja, akkor a bérlők a 4. §. a) pontjában megállapított pótlékokat fizetik. c) Közös vízmérő óránál akár a háztulajdonos, akár a bérlők bármelyike követelheti, hogy a százalék helyett a tényleges fogyasztás szerint történjen a vízszolgáltatás díjának fizetése s e célból saját költségére vízmérő órát állíttathat be.

6. §. Ahol a háztulajdonos — vízvezeték hiányában — furót, vagy ásott kútat tart fent, ott a bérlők kötelesek a kútfenntartási költségek megtérítése fejében a 3. §. szerinti bér 20 (Husz) százalékát pótlék címén fizetni.

7. §. A pótlékokat a házbér fizetésére irányadó időben és módon a bér nem fizetés esetére megállapított jogkövetkezmények terhe alatt kell fizetni.

8. §. A 4., 5. és 6. §§-okban megállapított pótlékok 1921. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg fizetendők.

9. §. A szabályrendelet életbeléptetésével már esedékessé vált részletek a szabályrendelet kihirdetése napját követő 30 napon belül egy összegben fizetendők.

10. §. A közüzemi szolgáltatás díjának emelkedésével, vagy csökkenésével a 4. §-ban megállapított százalék is arányosan változik. A díj újabb megállapítását kimondó törvényhatósági bizottsági határozatban tehát a közüzemi pótlék százalékának változását is meg kell állapítani.

11. §. A 156—1885. bky. sz. alatt „A lakbérlet-ről” alkotott szabályrendelet 6 §-a jelen szabályrendelet életbeléptése napján hatályát veszti.

12. §. E szabályrendelet a kormányhatósági jóváhagyást követő kihirdetés napján lép életbe és hatálya addig tart, amíg a háztulajdonos bérmegszabási

A főrabbi hazaárulási pöre

Szeged, július 26. (MTL) A szegedi törvénytársaság a Löw-ügy tárgyalását szeptember 29-ére tűzte ki. A megidézett tanúk között Zadravetz István tábori püspök is szerepel.

Életbelépett a békeparancs

Páris, július 26. A szövetséges hatalmak és Magyarország ma cserélték ki a trianoni békeszerződés ratifikációs okmányait. A szerződés ezzel az aktussal nyomban életbelépett.

Orosz foglyaink gyámolítása

Budapest, július 26. Huszár Károly akciót indított Oroszországban szülőddő véreink megrázó nyomorának enyhítésére. A hadifoglyokat gyámoló bizottságot holnapra sürgősen összehívták és tárgyalni fogják azokat a módokat, amelyek segítségével hét év óta szenvedő magyar hadifoglyaikat gyógyszerrel és élelmiszerekkel elláthatnák addig is, amíg a hazatérés céljából megindult akció sikerrel jár.

Német-francia megegyezés

Berlin, július 26. A „Berliner Tagblatt” értesülése szerint a szénszállítás kérdésében megegyezés jött létre Németország és Franciaország között.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
A Vígyszínház-mozgó megnyitása. Szombaton tartja a Vígyszínház-mozgó megnyitó előadását, melynek nagyszabású ünnepes műsora művészi eseményt jelent. Az ünnepi nyitány után, melyet a vonós katonai zenekar ad elő, *Kürtöz* György, a fővárosnak egyik legnépszerűbb művésze, a Nemzeti színház tagja mondja el *Oldh* Gábor prólogusát, melyet a ragyogó pennájú költő ez alkalomra írt. Bemutatóra kerül ezután a gróf *Cagliostro* c. 6 felvonásos dráma a főszerepben Reinhold Schünzellel. — Az előadás 3 óras lesz és este 8 órakor kezdődik. Emelt helyárak. Előjegyzéseket elfogad a Vígyszínház pénztára. Telefon 14—71.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!

SPORT.

Uzsás. A „MOVE—BSE” aug. 20. és 21-én a Császárfürdőben országos uszóversenyt rendez. Ez alkalommal két győzőrű várdordij és gr. Karolyi-uszó, valamint a 100 m. Move hát- és melluszobajnokság, valamint a 10x70 m Szent István-díj mint stafeta kerül kiírásra. Érdekes lesz még a gyermek melluszóverseny, hol csakis 15 éven aluliak indulhatnak.

MOVE labdarúgó szövetség f hó 27 én rendsz. évi közgyűlést tart.

Román labdarúgó szövetség hatalmas leiratban kérte fel a megyei prefektusokat, hogy hívják fel a felügyeleti körletükben működő fotoball-egyesületeket amennyiben szept. 1-ig nem lépnek be a FSSR kötelékébe, úgy mint nem létezőket tekintik s a vagyontukat elkobozva, semmiféle sportműködést ki nem fejthetnek.

A tőzsde

Zárlati zárótőzsde jul. 26. (MTL.) Berlin 775, Holland 190.50, Newyork 610, London 2180, Páris 4765, Milánó 2690, Brüsszel 4590, Koppenhága 92.50, Prága 785—, Budapest 167 1/2, Zágráb 370, Bukarest 800, Varsó 32, Bécs 0.70, Osztrák leheltyeg 70.
Budapesti zárlati jul. 25. (MTL) Magyar hitel 1600, Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 760, Leszámit. bank 730, Magyar-Olasz bank 304, Jelz. hitelbank 255, Keresk. bank 62—, Pesti hazai első 19550, Borsodmiskolci 2950.
Valuták. Napoleon 1085—, Angol font 1280—1300, Dollár 350—360, Francia frank 2600—, Márka 435—37, Lira 1520—1540, Osztrák kor. 38—, Rubel 39—40, Lei 450—460, Sokol 437—47, Svájci frank 5500—50, Korona dinár 785—805, Frank dinár —790, Lengyel márka —16.
Terménytőzsde. (július 26.) Buza 1190—210 ab állomás, rozs 890—915 ab állomás, Budapest 925, ta. karnány árpa 975 1075 ab állomás, sórárpa 1200—25 tengeri 1125—1175, repee budapesti 1400—1500, korpa. augusztusra 680—700, bab 1175—225, budapesti prima árú tarka bab 850, lóhere nyers 70—75, napraforgó 875 ab állomás, kömény 3500—700, köles változatlan. Zab tartót 1185.

Sortésjelentés. (július 25.) Felhajtás 1440. Árak: prima nehéz 76—79, közép 74—76, könnyű 56—73, oláh sertés 71, lehnzott hus 60—68, szalonnás hus 85—86, zsir 106, szalonna 96, füstölt 110.

Gyümölcspiac. Magy 14—24, barack 8—26, őszibarack 35—50, rétesnek való alma 6—10, enniváló 8 12, körte 10—26, szeder 7—8, málna szörpnek 45—50, enniváló 65, ringló befőzni való 8, enniváló 20, vörös szilva 8—12, sárga dinnye 20, szőlő 35—40.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legegységdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

Pró hirdetések.

Bélyeggyár és vésőintézet
 PAULÓ I.
 Bathányi-utca 22.
 Telefon 1365.

Szőrmével
 bérelt városi bunda és békebeli zsakett öltöny jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Forgács István
 műgyártás
 Bádógos-u.

Mosogatási
 vagy ebédho dást elvállalnék Sapi Sandorné lak. kik Homok-u. 36.

Aki egy
 raktárhelyiséget önköltségén megajánlja és lakással alakítja, több évig ingyen lakhatik Márton ügyvéd Piacz 41.

Molykár ellen
 szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALTMANN Piacz-utca 42.

Elepen
 35 holdas tanya épületekkel bérbeadó, két hold ondtói föld eladó. Márton ügyvéd, Piacz 44.

Makulatura öt kilós
 tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Követeljemindenütt
GERŐ CÉG CZÍPÓ-GAF készítményeit védjegyvel
 Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül
Gerő Adolf Fia cég, Budapest,
 IV., Kossuth Lajos-utca 4.
 Cíppüzem: Budapest, I. Beresényi-u. 10
 Nagybani osztály: Budapest, V., Akadémia-utca 6.

A Magyarországi Zsidóságról
 A magyarországi zsidók statisztikája című nagyrdektű o-o és aktuális mű o-o
 Irta: ifj. Wessprémy Kálmán
 Ára 24 korona.
 Vidékre postán 26 korona.
 Kapható lapunk kiadóhivatalában Piacz-utca 59.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat Részvénytársaság könyvnyomdája.
 TELEFON 3—48 Debreczen Piacz-u. 59. TELEFON 3—48.
KÉSZIT:
 minden a sokszorosító szakba vágó munkát u. m.: rovatos iveket, folyóiratokat, kereskedelmi és más egyéb nyomtatványokat. Esküvői és eljegyzési értesítéseket, névjegyeket, gyászlapokat.
 :: Költségvetéssel készséggel szolgál. ::